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NAŠE MĚSTO BYLO OCENĚNO
7. září jsem byl v Ostravě přítomen slavnostnímu vyhlašování 
výsledků Ceny týdeníku Ekonom MĚSTO PRO BYZNYS 2011. Byl 
to již čtvrtý ročník.  O co se konkrétně jedná? MĚSTO PRO BYZNYS 
je srovnávací výzkum, do kterého se jednotlivá města nepřihlašují, 
ale jsou do vyhodnocení zařazena automaticky. Pro pracovníky 
městských úřadů, podnikatele, ale i veřejnost bude sestaven 
unikátní žebříček nejlepších měst s největším podnikatelským 
potenciálem v ČR. V rámci výzkumu budou shrnuty všechny 
důležité informace a statistická data, která rozvinou důstojnou 
diskuzi o vývoji podnikatelského prostředí v ČR. Srovnávací 
výzkum se od ostatních projektů odlišuje nejen rozsahem, ale 
i množstvím sledovaných kritérií. Do výzkumu je automaticky 
zapojeno 205 měst s rozšířenou působností (včetně Vítkova) a 22 
městských částí města Prahy. Město pro byznys zahrnuje všechny 
oblasti, které mají pro podnikatele a firmy strategický význam.
Analýza podnikatelského prostředí vychází z hodnocení šesti 
základních oblastí kritérií: podnikatelské prostředí, kvalita lokality, 
pracovní trh, veřejná správa, cenové podmínky a průzkum mezi 
podnikateli. Každé kritérium se dále člení na další dílčí parametry.
V roce 2011 jsme se v rámci Moravskoslezského kraje umístili 
na 14. místě z 22 hodnocených měst. Jme tedy někde uprostřed.        
V některých oblastech jsme ale dosáhli tak dobrých výsledků, že 
naše město získalo speciální ocenění partnera výzkumu EUROVIA 
CS za přístup veřejné správy. Byli jsme nejlepší v počtu míst                     

v mateřských školách, výrazně jsme uspěli v získávání financí 
z EU, naše město je minimálně zadlužené a v neposlední řadě 
máme vysoký podíl kapitálových výdajů.
Kromě tohoto ocenění jsme také získali uznání za zlepšování 
čistoty ovzduší. Na tom měla největší zásluhu plynofikace poslední 
centrální hnědouhelné kotelny v Selské ulici. Mimochodem, tato 
kotelna má nejenom pozitivní vliv na životní prostředí, ale díky 
moderním kotlům je její provoz také ekonomičtější, což se příznivě 
promítne do ceny tepla a teplé užitkové vody (neznamená to, že 
se musí cena snížit, ale nebude se tolik zvyšovat i přes růst ceny 
plynu).
Ale zpět k výsledkům hodnocení. Srovnávání měst nám umožní 
definovat silné a slabé stránky našeho města a poskytuje tedy 
materiál, se kterým budeme dále pracovat. Naším zájmem je totiž 
přispívat k vytváření příznivých podmínek pro podnikatele, kteří 
zaměstnávají občany Vítkova a okolních obcí. Zaměstnanost, jež 
s podnikáním úzce souvisí, je jedním z důležitých faktorů, které 
ovlivňují kvalitu života v našem městě.
Pokud byste měli zájem se s hodnocením a jeho výsledky blíže 
seznámit, najdete jej na internetu www.mestoprobyznys.cz.

Ing. Pavel Smolka
starosta města

V srpnu 2011 obdržel Městský úřad ve Vítkově žádost obyvatel 
místní části Zálužné o přijetí opatření ke zvýšení bezpečnosti 
chodců na silnici č. II/443 v průtahu obce Zálužné. 

S ohledem na povahu věci bylo podání neprodleně postoupeno 
příslušnému pracovníku odboru služeb, oprávněného vydávat 
opatření ve formě místní úpravy provozu na pozemních 
komunikacích. Ten ze znalosti místních poměrů, zejména faktu, 
že celá silnice v průtahu obce je členěna s velkým úhlem klesání, 
není vybavena chodníky a chodci se pohybují na vozovce, uznal 
podanou žádost za oprávněnou a požádal Městskou policii 
ve Vítkově, aby v obci Zálužné neodkladně umístila přenosný 
informační radar a jeho uplatnění opakovala v pravidelných 
intervalech. Zařízení podává řidiči, který se k němu blíží nebo 
jej míjí, informaci o rychlosti jedoucího vozidla. Řidič většinou 
zpomalí, protože si v té chvíli není jist, zda není měřen s pořízením 
záznamu. Při překročení nastavené maximální rychlosti displej 
zabliká, což ještě více upoutá pozornost. 
Majetkovému správci dotčené silnice - Správě silnic 
Moravskoslezského kraje, středisku v Opavě – dále bylo uloženo 

osadit sadu dopravního značení, které upozorní na zvýšený pohyb 
chodců na vozovce.
Součastně odbor vyzval Policii ČR, Obvodní oddělení ve Vítkově, 
k zavedení represivního radaru, na základě kterého může být 
neukázněný řidič pokutován. Bylo přislíbeno, že počínaje měsícem 
září 2011 se začne radar používat ve všech místních částech 
Vítkova včetně obce Zálužné.    

Nepřiměřená rychlost vozidel, a tím rovněž zvýšené nebezpečí 
účastníků provozu, je monitorována i v ostatních obcích Vítkovska. 
Funkce pevného informačního radaru je nezastupitelná.   
Po posouzení závažnosti této problematiky městská rada ve 
Vítkově uložila příslušnému úseku odboru služeb MěÚ do konce 
tohoto roku zpracovat koncepci umístění těchto radarů včetně 
možností získat dotaci na jejich pořízení.

Jiří Grigier
referent odboru služeb

Zvýšení bezpečnosti chodců na komunikacích 
v místních částech Vítkova
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KRÁTCE Z RADNICE
V období mezi vydáním jednotlivých čísel našeho zpravodaje za-
sedalo zastupitelstva města jednou a rada města třikrát. Zastu-
pitelstvo na svém zasedání 31. srpna projednalo 25 bodů. Mimo 
běžnou agendu projednalo a schválilo odstoupení od projektu 
Technologické centrum ORP Vítkov. Na tento projekt město získa-
lo dotaci, po vyhodnocení všech nově zaslaných podmínek však 
došlo zastupitelstvo k závěru, že naše finanční spoluúčast by pře-
vyšovala skutečnou potřebu městského úřadu. Vydalo změnu č. 
6 územního plánu města Vítkova a schválilo koncepci zahranič-
ní spolupráce města na léta 2011 – 2014. ZM vzalo na vědomí 
výsledky hospodaření svých příspěvkových organizací k 30. 6. 
2011. Všech 5 organizací má kladný hospodářský výsledek a je 
předpoklad, že bude kladný i k 31. 12. tohoto roku. Projednalo do-
pravní řešení v obci Zálužné i zprávu všech škol na území města 
o přípravě školního roku 2011-12. ZM zřídilo novou příspěvkovou 
organizaci - Středisko volného času Vítkov - která nahradí činnost 
zrušeného krajského střediska Juventus Karviná a schválilo jeho 
zřizovací listinu. Rozhodlo o přijetí dotace z operačního progra-
mu Lidské zdroje a zaměstanost na projekt „Komplexní vzdělávání 
pro město Vítkov“. Souhlasilo s podáním žádosti o dotaci na pro-
jekt rekonstrukce hřiště, parkoviště a přístupových chodníků u ZŠ 
Komenského,  schválilo také zprávu o plnění rozpočtu města za                
1. pololetí 2011. Příjmy jsou plněny na 47.56%, výdaje na 39.43% 
plánovaného rozpočtu  (výdaje jsou nižší, protože v 2 pol. budeme 
mít větší vydání  a také se snažíme šetřit, protože předpokládá-
me propad příjmů ze státního rozpočtu). Zastupitelstvo města také 
rozhodlo o poskytnutí dotací organizacím a spolkům, působícím 
na území města pro 2 pol. ve výši 218.238,- Kč. Rozhodlo o uza-
vření smluv na prodej 3 parcel k výstavbě rodinných domů na ulici 
Sadové ve Vítkově a pozemků souvisejících nebo zastavěných 
nemovitostmi žadatelů. Schválilo závěrečný účet Venkovského 
mikroregionu Moravice za rok 2010 a vzalo na vědomí zprávu o 
přepravě pacientů do nemocnice v Novém Jičíně. Tato přeprava 
je lidmi využívána velmi málo, a proto jsme provedli změnu v pře-
pravci a systému. O případných dalších změnách budou naši ob-
čané včas informováni.
Rada města na svém zasedání 30. srpna měla na programu 44 
bodů. Schválila výběr nejvhodnější nabídky a smlouvu na veřejnou 
zakázku dodavatele vzdělávacích programů pro realizaci projektu 
Komplexní vzdělávání pro město Vítkov a smlouvu o poskytování 
služeb elektrotechnických komunikací. Schválila výběr nejvhodněj-
ší nabídky a smlouvu na pořízení nového Územního plánu Vítkova 
i smlouvu na přípravu publikace o životě Jana Zajíce a Nadačním 
fondu Ceny Jana Zajíce. Dále schválila smlouvu o pronájmu neby-
tových prostor pro potřebu knihovny se Střední školou v Podhra-
dí a smlouvu o uskutečnění představení V. Otčenáška v Městské 
knihovně. Schválila smlouvu o dílo na vytvoření aplikace mobilního 
průvodce městem, šířeného formou vysílače Bluetooth a WiFi sig-
nálu, včetně zajištění provozu. Vyhlásila výběrové řízení na veřej-
nou zakázku „Stavební úpravy a půdní vestavby hasičské zbrojni-
ce ve Vítkově“  a záměr na pronájem nebytových prostor suterénu 
v kulturním domě (bývalá vinárna). Rozhodla o poskytnutí dotace 
ve výši 12 tis. Kč sportovnímu klubu hasičů, okres Opava, na účast 
na 14. světových policejních a hasičských hrách konaných 26. 8.- 
5. 9. 2011 v New Yorku. Z našeho města si účast vybojovali tři 
příslušníci HZS. Poskytla rovněž dotaci 20 tis. Kč Vítkovské země-
dělské spol. s r.o. v Klokočově na úhradu materiálových nákladů 
akce „Den slezského norického koně“ konaného v srpnu. 
Mimořádně se rada města sešla 13. září z důvodu vyhlášení zá-
měru na pronájem škvárového hřiště. TJ Vítkov usiluje o získání 
dotace k jeho rekonstrukci na hřiště s umělým povrchem, osvět-
lením u malou tribunou. Pronájem je jednou z podmínek získání 
dotačního titulu.
Další řádné zasedání rady se konalo 20. 9. RM schválila přiděle-
ní bytu v DPS, smlouvy na kulturní akce v knihovně a prominutí 
poplatků za upomínky těm čtenářům, kteří v týdnu od 3. do 9. říj-

na vrátí zpět dlouhodobě zapůjčené knihy nebo dokumenty. Vza-
la na vědomí zprávu o činnosti o. s. Elim, křesťanské společnosti 
pro evangelizaci a diakonii Opava, která se zabývá dobrovolnickou 
činností v sociální sféře a působí na území města Vítkova. Pro-
jednala další postup při reklamaci stavby – Rekultivace „O“ etapy 
skládky. Schválila smlouvy na zpracování Projektové dokumenta-
ce výměny oken a zateplení MŠ Klokočov a  SVČ Juventus ve Vít-
kově včetně smluv na zpracování žádostí o dotace na tyto objekty. 
Vyhlásila soutěž na veřejnou zakázku „ Průmyslová zóna Vítkov, 
ul. Dělnická“. Přípravné práce na budování inž. sítí a komunika-
ce by měly být zahájeny koncem tohoto roku. Vyhlásila záměry na 
pronájmy pozemků ve vlastnictví města a schválila smlouvy na již 
dříve schválené dotace. Schválila rovněž dotaci na dopravu žáků 
ZŠ v Komenského ulici do partnerské školy v polských Kaletách.

Zdeněk Hegar 
místostarosta města

Záměr na prodej pozemku
Město Vítkov zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
záměr na prodej pozemku parc. č. 1379 zahrada o výměře 462 
m2 v kat. území Vítkov, jako pozemek k výstavbě RD za základ-
ní kupní cenu Kč 200,-/m2.
Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově, ná-
městí J. Zajíce 7, Vítkov, IV. podlaží, kancelář č. 401, R. Vyklic-
ký, osobně každé pondělí nebo středu od 8 do 17 hodin, nebo 
telefonicky na telefonním čísle 556 312 274.
Žádosti o prodej pozemku zasílejte na Město Vítkov, finanční 
odbor, náměstí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov, nejpozději do 14. 
října 2011.
Záměr na prodej pozemku schválilo Zastupitelstvo města Vít-
kova na svém zasedání dne 27. 4. 2011 usnesením č. 267/6.



28. den v  měsíci září je od roku 2000 právně vyhlášen státním 
svátkem - Dnem české státnosti. Slavíme tak samostatnost, 
svobodu a nezávislost českého národa na území, které obýváme, 
a to ve spojitosti se dnem, kdy zemřel kníže Václav, jedna z prvních 
významných osobností, bojujících za nezávislost českého státu.
Ve mně samotném slovo „státnost“ vyvolává pocit hrdosti na 
vlastní národ. Národ totiž není pouhé území. Je to společenství lidí, 
kteří mluví stejnou řečí a mají společnou domovinu. Každý občan 
naší republiky by měl být na svou vlast hrdý. Být vděčný za naši 
svobodu, za vzájemnou rovnoprávnost a právo vlastního názoru 
ve svobodné zemi.
Po celá staletí bojovali naši předkové za naši emancipaci. Mnohá 
úsilí za vyvázání se z vazalství a poroby je stála životy. Byli to 
vlastenci, bojovníci za svobodu, kteří žili v  útlaku a mnohdy se 
svobody sami nedožili. Jejich přesvědčením nebylo osvobodit jen 
sebe samé. Tito hrdinové se nebáli obětovat své životy pro blaho 
ostatních a zajistili nám bohatou a slavnou minulost.
Vlastenectví znamená vnitřní pocit hrdosti na  minulost, která 
utvořila charakter nynějšího českého státu. Právě minulost, ve které 
jsme povstávali proti útlaku cizozemců, nám zajistila uznání naší 
státnosti. Národ, kterému nešlo o vlastní nezávislost a svobodu, 
nikdy nebyl uznán. Takový národ se stal národem podrobeným, 
bez vlastní domoviny.
Naše historie sahá hluboko do minulosti, stejně jako náš boj za 
svobodu, který započal kdysi svatý Václav, kníže a patron země. 
Václavovy činy představovaly jeden z  prvních impulsů k  naší 
emancipaci. V pozdějších dobách, pod nadvládou jiných národů, 
jsme však málem přišli o vlastní mluvu i česky psané slovo. Přišli 
ale buditelé, kteří obrodili český jazyk a probudili v lidech hrdost na 
národní příslušnost a historii. A český národ byl zachován. 
Po dlouhou dobu naší existence nám byly zvláště německy mluvící 
národy neustálými nepřáteli. Ať už to byly světové války, doba 
pobělohorská či národní obrození, neustále jsme museli odolávat 
jejich nátlaku. Proto je Den české státnosti svátečním dnem, kdy 
si máme připomenout staletí bojů za osvobození a uctít památku 
mnoha bojovníků za naši samostatnost a svobodu. Oslavami Dne 
české státnosti vyjadřujeme všem těmto lidem vděk, neboť není 
samozřejmostí odevzdat svůj život za druhé.

Tímto svátkem si také připomínáme boj za povznesení kulturní, 
etické a politické úrovně našeho národa. Ten ovšem neskončil          
a je pouze na nás, jak dlouho ještě potrvá. Každý by měl vyvinout 
snahu povznést rodnou zemi na ještě vyšší úroveň, aby sláva 
neležela pouze na našich předcích. Vždyť hrdost na národ a snaha 
rozšířit jeho poznání a vzdělanost v každé době je cestou svobody 
k rovnoprávnosti všech národů světa.

V Den české státnosti si však připomeňme i doby útlaku, které jsme 
prožívali, abychom respektovali rovnoprávnost ostatních národů i 
ras, žijících v míru nejen v okolních zemích. Nikdy nepoklekejme 
před národy velkými svým územím a nepovyšujme se nad 
národy menší. Vždyť i my, jako malý národ, se můžeme pochlubit 
množstvím vpravdě světových činů a osobností!

Vojtěch Šíma
sexta vítkovského gymnázia 
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7. srpna krátce před jednou hodinou noční byli strážníci přivoláni do 
jedné z provozoven ve sportovním areálu ve Vítkově, kde docházelo 
k rušení nočního klidu hlasitou reprodukcí hudby. Strážníci nařídili 
personálu provozovny ztlumit nebo ukončit hudební produkci, 
zjištěný přestupek vyřešili na místě v blokovém řízení. Zhruba o 
hodinu později museli strážníci do provozovny přijet podruhé, když 
byla hudba ještě více zesílena. Vzhledem ke skutečnosti, že 38letá 
provozovatelka i přes výzvu strážníků odmítla produkci ztišit nebo 
ukončit, byla rovněž obviněna z přestupku neuposlechnutí výzvy 
úřední osoby. Stejné jednání v této provozovně bylo zaznamenáno 
dne 27. srpna kolem půl jedenácté v noci. Všechny zjištěné 
přestupky byly postoupeny správnímu orgánu, kde provozovatelce 
hrozí za každý ze zjištěných přestupků pokuta do výše 5.000,- Kč.
12. srpna po desáté hodině dopolední bylo prostřednictvím 
kamerového systému zjištěno na nám. Jana Zajíce ve Vítkově 
porušení vyhlášky města o zákazu požívání alkoholu na určených 
místech třemi muži, kteří popíjeli alkoholický nápoj na lavičce                              
u kašny. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o 24letého a 34letého 
muže z  Vítkova a 43letého muže z  Budišova nad Budišovkou. 
Alkoholický nápoj, tedy věc užitá ke spáchání přestupku, byla 
mužům odejmuta a poté byli z místa vykázáni. Mužům z Vítkova 
byla uložena bloková pokuta, přestupek muže z  Budišova nad 
Budišovkou byl postoupen správnímu orgánu pro opakované 

porušení vyhlášky města.  
22. srpna kolem půl dvanácté v noci přijala MP Vítkov oznámení, 
jehož předmětem bylo poškození dřevěného oplocení a reklamního 
poutače na Komenského ulici ve Vítkově skupinkou několika osob. 
Strážníci skupinu 5 osob podle popisu zajistili několik metrů od 
místa incidentu. Na místě byly zjištěny 2 dívky ve věku 16-17 let 
z Vítkova, 2 muži ve věku 20 a 23 let z Vítkova a 1 muž ve věku 
22 let z Melče. Všichni byli obviněni z přestupku proti majetku a ze 
svého počínání se budou zodpovídat před správním orgánem, kde 
jim hrozí pokuta až do výše 15.000,- Kč.      
Videozáznam kamerového systému města usvědčil z  krádeže 
jízdního kola 64letého muže z Vítkova. 25. srpna krátce po poledni 
bylo na služebně MP Vítkov oznámeno zcizení jízdního kola, které 
bylo ponecháno před jednou z  prodejen na nám. Jana Zajíce 
ve Vítkově. Strážníci po zhlédnutí kamerového záznamu šli již 
prakticky najisto do jednoho z domů poblíž náměstí, kde ukradené 
kolo ve sklepních prostorách nalezli. Jízdní kolo bylo vráceno 
majiteli a jednání muže, který kolo odcizil, bylo pro úmyslný 
přestupek proti majetku postoupeno správnímu orgánu. 
                                                                                                                                     

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov 

Městská policie v srpnu 2011

Záměr na prodej budovy
Město Vítkov zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
záměr na prodej budovy čp. 11 v Nových Těchanovicích, sto-
jící na pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha a nádvoří,                    
a pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
657 m2 v kat. území Nové Těchanovice s podmínkou zachování 
knihovny a místnosti pro volby i jednání občanů v tomto objektu.
Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově, ná-
městí J. Zajíce 7, Vítkov, IV. podlaží, kancelář č. 401, R. Vyklic-
ký, osobně každé pondělí nebo středu od 8 do 17 hodin, nebo 
telefonicky na telefonním čísle 556 312 274.
Žádosti o prodej pozemku zasílejte na Město Vítkov, finanční 
odbor, náměstí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov, nejpozději do 14. 
října 2011.
Záměr na prodej těchto nemovitostí schválilo Zastupitelstvo 
města Vítkova na svém zasedání dne 31. 8. 2011 usnesením 
č. 392/9.

VÝZNAM DNE ČESKÉ STÁTNOSTI
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Z hlediska územního členění spadá do vítkovské oblasti 12 obcí: 
Březová, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku, Kružberk, 
Melč, Moravice, Nové Lublice, Radkov, Staré Těchanovice, Svato-
ňovice, Větřkovice a Vítkov.

Tabulka č. 1
Vývoj míry nezaměstnanosti v roce 2011 

Stav ke dni
Míra nezaměstnanosti v %

ČR Okres Opava Vítkovsko
31. 1. 2011 9,7 11,6 18,4
28. 2. 2011 9,6 11,4 17,5
31. 3. 2011 9,2 10,9 16,8
30. 4. 2011 8,6 10,1 15,3
31. 5. 2011 8,2 9,6 14,3
30. 6. 2011 8,1 9,4 14,1
31. 7. 2011 8,2 9,6 14,1

Tabulka č. 2
Vývoj míry nezaměstnanosti v roce 2011 podle obcí
Obec leden březen květen červenec
Míra nezaměstnanosti v %
Březová 12,8 10,2 7,1 6,6
Budišov nad Budišovkou 21,6 19,6 16,3 16,5
Čermná ve Slezsku 36,4 34,4 27,3 30,5
Kružberk 23,5 20,4 16,7 17,9
Melč 11,6 12,5 10,0 9,6
Moravice 21,7 22,6 20,0 16,5
Nové Lublice 18,2 17,2 14,1 10,1
Radkov 18,2 18,2 13,3 12,5
Staré Těchanovice 22,0 25,4 16,9 16,9
Svatoňovice 23,0 20,5 18,0 22,4
Větřkovice 12,8 10,3 9,3 8,3
Vítkov 17,9 16,3 14,7 14,4
C e l k e m 18,4 16,8 14,3 14,1
Počet uchazečů o zaměstnání celkem 
Březová 92 74 52 45
Budišov nad Budišovkou 353 325 265 273
Čermná ve Slezsku 57 53 43 48
Kružberk 40 36 30 31
Melč 37 39 31 30
Moravice 26 28 24 20
Nové Lublice 18 18 14 10
Radkov 49 50 36 34
Staré Těchanovice 14 17 11 11
Svatoňovice 37 34 31 37
Větřkovice 52 43 38 34
Vítkov 587 543 487 477
C e l k e m 1 362 1 260 1 062 1 050

Míra nezaměstnanosti se počítá pouze z „dosažitelných“ uchaze-
čů o zaměstnání

Od počátku roku 2011 se situace z pohledu míry nezaměstnanosti 

na Vítkovsku, obdobně jako v opavském okrese a celé České re-
publice, každý měsíc zlepšovala. V červenci se tento příznivý vývoj 
pracovního trhu zastavil. 
Ke konci prvního prázdninového měsíce evidoval Úřad práce 
ČR, krajská pobočka Ostrava, kontaktní pracoviště Vítkov celkem 
1 050 lidí bez práce. Ve srovnání s lednem 2011 je počet uchaze-
čů o zaměstnání nyní zhruba o 300 nižší. Míra nezaměstnanosti 
se snížila z lednových 18,4% na hodnotu 14,1% v červnu, na které 
stagnovala i v červenci 2011. 
Z  celkového počtu 1  050 uchazečů o zaměstnání je 462 žen 
(44%), míra nezaměstnanosti podle pohlaví je u žen i mužů shod-
ná (14,1%). 
Uchazeči – osoby se zdravotním postižením, kterých kontaktní 
pracoviště Vítkov eviduje 142, se na celkové nezaměstnanosti po-
dílejí 13,5%. 

Tabulka č. 3
Počet uchazečů o zaměstnání podle délky evidence

Délka evidence
Kontaktní pracoviště Vítkov – 

stav k 30. 6. 2011
absolutně %

do 3 měsíců 190 18,0
3 – 6 měsíců 126 11,9
6 – 9 měsíců 135 12,8
9 – 12 měsíců 85 8,1
12 – 24 měsíců 181 17,2
nad 24 měsíců 337 32,0
C e l k e m 1054 100,0

v tom:
do 12 měsíců 536 50,8
nad 12 mě-
síců 518 49,2

Podle délky evidence je téměř polovina uchazečů evidována déle 
než 1 rok a zhruba třetina uchazečů je v registru úřadu práce déle 
než 2 roky. 

Tabulka č. 4
Počet uchazečů o zaměstnání podle věku

Věk
Kontaktní pracoviště Vítkov – stav 

k 30. 6. 2011
absolutně %

Do 19 let 64 6,1
20 – 29 let 234 22,2
30 – 39 let 210 19,9
40 – 49 let 216 20,5
50 – 59 let 303 28,7
60 a více let 27 2,6
C e l k e m 1054 100,00

Průměrný věk uchazečů v evidenci je 40,1 let. Ve struktuře uchaze-
čů podle věku dochází každoročně k mírným posunům, které však 
v meziročním srovnání nejsou nijak výrazné a projeví se až v del-
ší časové řadě. 
Uchazečů ve věku nad 50 let v poměru k celkovému počtu uchaze-
čů v evidenci KoP Vítkov je přibližně 1/3, v absolutním vyjádření to 
představuje 330 osob. Příslušníci této věkové kategorie jsou dlou-
hodobě problémovou skupinou, neboť se ve  srovnání s  věkově 
mladšími uchazeči o zaměstnání zaměstnavatelům často jeví jako 
neperspektivní vzhledem k menší adaptibilitě, flexibilitě, nižší úrov-

Vývoj nezaměstnanosti na Vítkovsku v roce 2011
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ni počítačových dovedností, znalostí cizích jazyků apod. V případě 
kumulace vyššího věku a nízké kvalifikace se možnost pracovního 
uplatnění těchto uchazečů ještě více snižuje. Věkově starší ucha-
zeči, i přes značné zkušenosti získané léty praxe, navíc mnohdy 
sami ztrácejí motivaci k hledání nového pracovního uplatnění.
 
Podle stupně dosaženého vzdělání převažují uchazeči se  střed-
ním odborným vzděláním (42,8%). Podle typu střední školy se 
jedná vesměs o uchazeče s výučním listem, kterých bylo ke kon-
ci 1. pololetí 2011 evidováno 416 z celkového počtu 1 054. Dru-
hou nejpočetnější skupinou jsou uchazeči se  základním vzdělá-
ním (437 osob, tj. 41,5%). Evidováno je také 10 osob bez vzdělání.

Tabulka č. 5
Počet uchazečů o zaměstnání podle vzdělání

Stupeň dosaženého vzdělání
Kontaktní pracoviště Vítkov – 

stav k 30. 6. 2011
absolutně %

Bez vzdělání 10 0,9
Základní vzdělání 437 41,5
Střední odborné (OU+OŠ) 451 42,8
Střední odborné s maturitou 
(SOU+SOŠ)

104 9,9

Střední všeobecné (gymná-
zium)

29 2,7

vysokoškolské 23 2,2
C e l k e m 1 054 100,0

Osob – uchazečů o zaměstnání s vysokoškolským diplomem, kte-
ré nenašly pracovní uplatnění a vstoupily do registru KoP Vítkov, 
je celkem 23, v tom 10 mužů a 13 žen.

Na poptávkové straně trhu práce bylo ke konci července 2011 za-
městnavateli působícími ve  Vítkovské oblasti nahlášeno 48 vol-
ných pracovních míst (500 VPM za okres celkem). Pro uchazeče 
a zájemce o zaměstnání, kteří se o volné pracovní místo ucháze-
jí, ale není až tak směrodatné, na které kontaktní pracoviště úřa-
du práce je místo nahlášeno, jako spíše na jejich přístupu a mož-
nostech (zejména dopravních) za prací dojíždět mimo obec trvalé-
ho bydliště, popř. i mimo okres.

V  současné době vítkovští zaměstnavatelé poptávají nejčastěji 
zedníky (zaměstnavatel Zdeněk Buksa - Guntramovice), svářeče 
(společnost INTERMOS, spol. s r.o. – Nové Lublice), prodavače a 
pokladní v prodejnách (zaměstnavatel TEMPO, obchodní družstvo 
a Roman Korabečný – Vítkov). 

(Zpracovala Ing. Ludmila Berková, Mgr. Jana Gebrianová)

Ve 2. polovině 18. století patřil tento malíř k nejvýznamnějším uměl-
cům českého Slezska. Byl znám zejména jako malíř pašijových 
cyklů neboli křížových cest. Nejstarší a zároveň nejzdařilejší, který 
I. Günther namaloval v roce 1771, byl darován vítkovskému kos-
telu. Hřbitovní kostel Nanebevzetí Panny Marie totiž v roce 1860 
vyhořel, a bylo třeba chrámové prostory znovu vybavit. V rámci 
rozsáhlé sbírky se sešlo mnoho darů, jedním z nich byla právě kří-
žová cesta I. Günthera, která dodnes visí na stěnách vítkovského 
hřbitovního kostela.

Křížová cesta je důležitou součástí křesťanské symboliky. V pře-
neseném slova smyslu všechno, co člověk dělá, je součástí jeho 
životní cesty. Smyslem každého náboženství je ukázat svým vy-
znavačům správnou cestu životem. V křesťanství je zvláštní pozor-
nost věnována Ježíšově cestě na kříž, protože je cestou ke spáse. 
Křížové cesty připomínají Kristovo utrpení již od 15. století. Paši-
jové cykly tak nahrazovaly poutní cestu do Jeruzaléma, kterou si 
nemohl každý člověk dovolit. Měly věřícím zprostředkovat Kristovo 
utrpení na jeho poslední cestě. Počet zastavení se ustálil na čtr-
nácti až později, ale v době I. Günthera byl tento počet zastavení 
již součástí tradice. Křížová cesta začíná Ježíšovým vydáním na 
smrt. Ježíš na sebe bere kříž a vydává se s ním na popraviště za 
městskými branami. Protože byl před tím mučen a bičován, padá 
celkem třikrát pod tíhou kříže. Nejdramatičtější částí pašijového 
cyklu je Kristovo umírání na kříži. Poté je jeho tělo sňato z kříže a 
položeno P. Marii na klín. Tento motiv se v křesťanské ikonografii 
nazývá Pieta a je protějškem k motivu Madony s Ježíškem, vysky-
tuje se velmi často i samostatně. Křížová cesta končí uložením 
Kristova těla do hrobu.

Ignác Günther byl typickým malířem 2. poloviny 18. století a vě-
noval se malbě s motivy sakrálními (náboženskými) i světskými. 
Pašijové cykly tvoří nejvýraznější část jeho tvorby. Malíř jich na-
maloval během svého poměrně dlouhého života celkem šest. Ze-
mřel dva dny před svými 80. narozeninami. Svůj poslední pašijo-
vý cyklus namaloval v roce 1801, a to mu bylo úctyhodných 74 let. 
Jeho křížové cesty jsou dnes kromě Vítkova umístěny také ve far-
ních kostelích v Odrách, Březové, Uhelné, Supíkovicích a v Opa-
vě. Krom cyklů vytvořil i samostatné obrazy, na nichž zachytil pře-

devším Pannu Marii a další světce, jako Jana Nepomuckého, Jana 
Křtitele, sv. Kateřinu a sv. Mikuláše. Ty dodnes zdobí interiéry kos-
telů v Opavě, Odrách, Krnově, Březové a dalších. Namaloval i iko-
nografický motiv Svatého Kříže, který se nachází ve Lhotce u Vít-
kova v tamní kapli sv. Kříže. Tento motiv je zcela ojedinělý v malíř-
ské tvorbě Moravy a Slezska. Další výtvory Ignáce Günthera jsou 
uloženy v depozitářích Slezského zemského muzea v Opavě. 

Ignác Günther byl opavský rodák. Když se zde 8. července 1727 
narodil, byla Opava nejvýznamnějším a největším centrem Horní-
ho Slezska. Opavou procházely hlavní obchodní cesty z Norimber-
ka a Vídně přes Olomouc do Krakova a Vratislavi. K rakouské mo-
narchii tehdy přináležel i zbytek území Slezska (nejen jeho část), 
jak je tomu dnes. Opavští kupci využívali všech možností, které 
jim nabízel široký trh Horního Slezska a obchodovali ve velkém              
s Krakovem, Vratislaví a Olomoucí. Opava byla i kulturním cent-
rem  s bohatými kláštery, četnými kostely, rezidencemi šlechticů 
a bohatých měšťanů, které poskytovalo široké možnosti uplatnění 
umělcům domácím i zahraničním. Zbožnost byla přirozenou sou-
částí tehdejšího života. Patřila k ní nejen pravidelná návštěva bo-
hoslužeb, ale i cesty na poutní místa a uctívání světců. Ani Günthe-
rovu otci vlastnícímu malířskou dílnu jistě nechyběly zakázky, které 
přicházely od šlechticů, měšťanů, ale především od představitelů 
církevních institucí. Na území Slezska vyvíjelo činnost několik cír-
kevních řádů: minorité, františkáni, piaristé a dominikáni.

Hana Vejvodová
             
Faktografické údaje čerpány z prací Dr. Marie Schenkové, CSc., 
především z jejích studií uveřejněných v Časopise Slezského zem-
ského muzea.

… pokračování příště

Fotografie díla Ignáce Güntera naleznete na www.gvitkov.cz 

I g n á c  G ü n t h e r
n e z n á m ý  m a l í ř  č e s k é h o  S l e z s k a
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SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - PODZIM 2011
Vlečka přístavena 12.00 - 14.00 hod. Vlečka odvezena (odpoledne) Místo

30. 09. 2011     03. 10. 2011    Nýtek
Veselka

03. 10. 2011 04. 10. 2011
Skřivánčí pole – Centrum Vítkov
Oderská – u p. Janíka
Oderská – servis p. Šromota

04. 10. 2011 05. 10. 2011
SBF parkoviště pro Opavská 16,17,18
Zahradní ul.
Skřivánčí pole – p. Gazdík

05. 10. 2011 06. 10. 2011
Garáž p. Folovský	                  
nemocnice - parkoviště 	
stará farma – váha 

06. 10. 2011 07. 10. 2011
hostinec U Berana
obchod Fučíkova – parkoviště
Fučíkova – pohostinství Váňa   

07. 10. 2011 08. 10. 2011
Klokočov - Františkův Dvůr
Klokočov - u p. Urbánka
Prostřední Dvůr - u pumpy

10. 10. 2011 11. 10. 2011
Křivá ul. – naproti p. Zubíka
bytovka ul. Těchanovická 889
Wolkerova ul. – Česká pošta, s.p.

11. 10. 2011 12. 10. 2011
Lesní ul. – u První Vítkovské, a.s.
Komenského ul. - kotelna u rybníka
Bezručova ul. – u parčíku

12. 10. 2011 13. 10. 2011
Wolkerova ul. – kotelna
Hřbitovní ul. – pod garážemi
Opavská ul. - naproti bazaru

13. 10. 2011 14. 10. 2011
Boženy Němcové
Budišovská ul. – autobusová zastávka
Budišovská ul. – sídliště (u kontejnerů)

14. 10. 2011 15. 10. 2011
Jelenice – náves
Lhotka – u autobusové zastávky
Zálužné – pod autobusovou zastávkou

15. 10. 2011 17. 10. 2011 Podhradí – u obchodu
Podhradí – parkoviště u Sl. hotelu

18. 10. 2011 19. 10. 2011
Těchanovická ul. – u p. Bláhy	
Bývalá obřadní síň – parkoviště
Úřad práce – parkoviště	

19. 10. 2011 20. 10. 2011
Nové Těchanovice – autobusová zastávka
Švermova – bytovky Vakusu
nádraží ČD

20. 10. 2011 21. 10. 2011 Selská ulice - u firmy Rigó

21. 10. 2011 22. 10. 2011
Klokočov – u LDN
Klokočov - u hřbitova
Klokočov – u požární zbrojnice

Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu 
v místních částech města Vítkova 2011

29. října 2011 proběhne v místních částech města Vítkova mobilní 
sběr nebezpečných složek komunálního odpadu. Občané místních 
částí města Vítkova mají možnost odevzdat vyjmenované složky 
komunálního odpadu:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, zářivky, chladničky, 
chladničky, mrazničky, vyjeté motorové oleje, plechovky od barev, 
staré léky, baterie a akmulátory, televizory

Harmonogram svozu:
08,00 – 08,30 hod.	 Klokočov, u hřbitova
08,45 – 09,15 hod.	 Klokočov, LDN
09,30 – 10,00 hod.	 Klokočov, zastávka, has. zbrojnice
10,15 – 10,45 hod.             Klokočov, Františkův Dvůr

08,00 – 08,30 hod.          Zálužné, autobusová zastávka
08,45 – 09,15 hod.             Nové Těchanovice, autobusová zastávka
09,30 – 10,00 hod.          Lhotka, hasičská zbrojnice

08,00 – 08,30 hod.          Jelenice – náves
08,45 – 09,15 hod.          Prostřední Dvůr – kulturní dům 
09,30 – 10,00 hod.          Podhradí - parkoviště u býv. obchodu             

Oprávněná osoba převezme na uvedených místech a v uvedené 
době pouze vyjmenované složky komunálního odpadu! Občané 
samotného města Vítkova mohou odevzdat nebezpečné složky 
komunálního odpadu každou první sobotu v měsíci v době od 8,00- 
11,00 hod. do sběrného dvora - Dělnická ul. č.p. 705 ve Vítkově.



STRANA 7ŘÍJEN 2011 Zajímavosti

Reflexe událostí minulých je významnou součástí našich životů 
a naší psychohygieny. Nejčastěji uvažujeme nad věcmi, které 
se nás dotýkají tady a teď, a málokdy přemýšlíme, co pro nás                         
a naši bezprostřední realitu znamenají události vzdálené deset, 
sedmdesát či sto a více let.
Škola a učitelé, zvláště učitelé společenskovědních oborů, by 
pak měli studenty motivovat k úvahám o rozmanitých problémech 
a snažit se je vést k  prozkoumávání jevů v  různé šíři, hloubce                
a skrze nejrůznější úhly pohledu. Významnou příležitost k  tomu 
měli studenti vítkovského gymnázia 2. září 2011, kdy shlédli film 
„Lidice“ a následně měli sepsat úvahu, v níž měli charakterizovat, 
co pro ně dnes, jako jednu z generací počátku 21. století, znamená 
odkaz Lidic. V následujících řádcích vám některá ze zamyšlení 
přinášíme.

Mgr. Miroslav Bučánek

Boje, rozepře, touha, city, láska, nevěra, chyby, lítost, odpuštění. 
Jsme lidé. Každý z nás ve svém životě prožívá okamžiky a životní 
situace podobné těm, které prožívali lidé kdysi a které budou 
prožívat v budoucnu. Slovo podobné jsem zmínila úmyslně… 
Není tomu tak dávno, kdy se mnozí nezúčastnění a nevinní lidé 
dozvěděli, že začíná období těžší než kdy dřív. Den, kdy začala 
válka, a kdy se každý z našich prarodičů a praprarodičů bál o svůj 
holý život. I v  těchto námi nepoznaných, hrozných a dlouhých 
dnech a nocích prožívali každodenní situace, kterými se den ode 
dne prokousáváme i dnes. Nabízí se otázka, zda to lidé měli za 
války těžší, než my dnes. Jsem si jista, že nikdo z nás by nechtěl 
zažít válku, přijít o svou rodinu a domov. Všichni jsou rádi, že nás 
válka minula, neumíme si představit bolest, kterou prožívala matka, 
když ji násilně odebrali dítě s příslibem, že se znovu shledají, nebo 
otec, který umíral ruku v  ruce se svým synem a se statečným 
náznakem vyrovnanosti a ničivou bolestí v srdci se díval vrahovi 
několik sekund do očí.
Nikdy… Doufejme… Byla to divná doba, slovní spojení, které 
slýcháváme ve filmech, ale moment… „Je divná doba“, jako bych 
teď slyšela mluvit své rodiče. Člověk se nad těmi slovy musí 
zamyslet. Ve srovnání s minulostí žijeme v klidné době, v míru a … 
pohodě? A jsme si tím jisti? Tři z pěti manželství nepřežijí, matka 
zavraždí své děti, zdánlivě pokojný spoluobčan se rozhodne, 
že zasáhne nejen proti muslimům a vymyslí plán, jak zastrašit 
obyvatelstvo všech států, které nějak zodpovídají za chod této 
planety. V  podstatě maličkosti oproti genocidě a srovnáváním 
vesnic se zemí „pro výstrahu“. 
Je tohle klid před bouří? Čeká nás šťastné a vášnivé manželství 
(pravděpodobnost, že to bude každé čtvrté a páté, je krajně 
mizivá, avšak bez nadějí taky nezůstáváme), klidné stáří (bez 
bolestí kloubů, s dostačující penzí a úspěšnými, „divnou dobou“ 

nepoznamenanými vnoučaty) a snad i klidná smrt (kdy si každý 
z nás řekne: „Živote, byl jsi krásný, měl jsem Tě rád)? To vše zůstává 
skryto v osudech lidí, kteří dostali možnost žít a řídit svůj život… 
Věřím, že se vše obrátí k lepšímu a naši potomci budou slýchávat  
o divných dobách už jen z vyprávění babiček, maminek a poučných 
filmů o minulosti, kterou si musíme neustále připomínat…

Silvie Mičková, 4. A

Příští rok vzpomeneme 70. výročí události, během které bylo 
popraveno 340 nevinných obyvatel středočeské obce Lidice. 
Dobový kontext – 2. světová válka, Heydrich, atentát, muži, ženy, 
děti, nejistota, tragédie, náhoda, osud, pomsta… Další a další 
slova mně přicházejí na jazyk, představím-li si název obce, kterou 
se snažili od 10. červa 1942 nacisté pomalu vymazávat z mapy 
Protektorátu Čechy a Morava i z povědomí lidu. O jejich neúspěchu 
netřeba polemizovat, lidské životy byly zmařeny způsobem 
tak hanebným, že se vymyká lidské důstojnosti a podobá se, 
neostýchám se říci, zrůdnosti.
Přestože každá epocha má svá specifika, jsem vděčný za život 
ve 21. století. Jsem schopen vyjmenovat řadu nástrah, které mně 
mohou být nebezpečnými, stále však mezi těmito hrozbami není 
nic, co by ani v nejmenších intencích naznačovalo obavu o vlastní 
život, mělo náznak strádání či bídy. Nechci však také zlehčovat 
význam soudobých problémů ani jiným způsobem pochybovat        
o přehršli tak malicherných strastí, jimiž jsme denně obklopeni.
Osudy vyvražděných lidických obyvatel nelze přehlédnout,                        
a zároveň je nemožné si nepovšimnout odezvy světa, který dal záhy 
po masakru svým postojem jasně najevo kategorický nesouhlas      
s něčím, s čím se ve své době nacisté dokonce nezdráhali „pyšnit“.
Ať už byla záminka ke zničení obce jakákoli, byl tento plán 
jedním   z nezrůdnějších. To, že dnes na místě bývalé vesnice 
stojí památník, sousoší osmdesáti osmi dětí, které nikdy nedostaly 
šanci k naplnění svých snů, je tvrdou realitou. Smíření s tímto 
činem je více než těžké, pro někoho až nemožné… 
V České republice je přesně 111 ulic pojmenovaných dle Lidic. 
Na světě žijí dívky, které se jmenují jako obec, na jejíž obyvatele 
a osud nelze zapomenout. Mnohá města se přejmenovala, 
internetem kolují informace k této události ve více než 40 jazycích. 
Byť jen malou pietou si připomínejme a mějme na paměti červnové 
události válečného roku 1942.
Ceňme si života v demokratické zemi! Pokud to jen jde, přehlížejme 
nebo se alespoň pokusme o nadhled nad starostmi a nesnázemi, 
které se dají leckdy snadno řešit. Opravdové peklo si prožil jen 
málokdo; žádný z nás však takové, jako obyvatelé věčných Lidic.

Ondřej Žídek, 4. A

Lidická tragédie a dnešní doba

NAŠLI JSME NA INTERNETU
Pro seniory – http://www.seniorum.cz; http://www.svetsenioru.cz/; http://www.aktivni.cz 
Je vám víc jak 55 let? Pak právě vám jsou tyto portály plné zábavy, důležitých informací a zkušeností určeny. 
Důležité informace zde najdou i zástupci mladší generace. Zkuste nakouknout.
Pro turisty – www.turistika.cz 
Chcete využít ještě posledních krásných dnů babího léta a vydat se na zajímavé výlety po Česku? Navštivte tento web plný skvělých 
tipů na výlety.
Pro cyklisty – www.cykloserver.cz   
Chystáte se na výlet a chcete si předem v klidu domova naplánovat trasu? Vyzkoušejte tento server. Můžete si zde vytvořit své vlast-
ní trasy (vč. převýšení), které lze archivovat. Mimo tuto skvělou službu zde najdete mnoho rad a tipů pro své cyklovýlety. 
Pro tvůrčí typy – http://www.pedig.cz 
Mnoho zajímavých informací pro moderní košíkářství. Pokud se chcete dále vzdělávat v tomto oboru, je zde bohatá nabídka kurzů, 
zakoupit lze prostřednictvím e-shopu také potřebný materiál.  
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Ve dnech 26.srpna až 5. září 2011 se uskutečnily na pozadí 
desátého výročí teroristických útoků  14. Světové hry policis-
tů a hasičů. Do města, které nikdy nespí, vyrazili s výpravou 
českých hasičů i tři vítkovští profesionálové. František Koch 
reprezentoval v tenise a Pavel Vašátko s Milanem Faldýnem  
byli členy futsalového družstva Moravskoslezského kraje. 
Slavností zahájení proběhlo 26. 8. 2011 za přísných bez-
pečnostních podmínek v Prospect parku jižně od Manhatta-
nu. Ceremoniálu se zúčastnilo přibližně 14 tisíc sportovců 
z více jak 63 zemí světa. Asi nejpočetnější výprava byla z 
Kanady, kterou reprezentovalo na 4000 hasičů a policistů. 
Po zahájení se hry na dva dny zastavily. Na New York se při-
hnal hurikán Irene, a tak samotné sporty byly spuštěny až v 
pondělí  29. 8.  První den zahájil své  boje na kurtech Franta 
Koch (kvůli huikánu se hrálo pouze na osm vítězných gamů) 
a obsadil v silné konkurenci perfektní deváté místo. Stejné-
ho dne byl zahájen i turnaj futsalistů, který trval tři dny za 
účasti 40 družstev. Po dva dny se hrálo ve skupinách. Výběr 
z Moravy postoupil do dalších bojů bez porážky a postupně 
zdolal týmy z Québecu (Kanada) 3:2, Gelderlandu (Holand-
sko) 5:1, Nového jižního Walesu (Anglie) 9:1 a Devonu (An-
glie) 5:2. V osmifinále nastoupil proti favorizovanému týmu 
ruských policistů. Po tvrdém boji hasiči prohráli 1:2 a s tur-
najem se rozloučili v konečném pořadí na desátém místě. 
Celý turnaj poté opanovaly právě týmy policistů z Ruska. V 
první pětce byly hned čtyři, na čtvrté místo se prosadil pouze 
tým z Brazílie. Ve zbývajících dnech jsme na hrách postupně 
absolvovali další sporty, zejména plážový volejbal, kde hráli 
naši kolegové z Opavy. Samozřejmě jsme si nenechali ujít 
prohlídku alespoň části New Yorku. Postupně jsme navštívili 
Sochu svobody, Empire state building, či v současnosti turi-
sticky nejnavštěvovanější Ground zero. Zde jsme měli jako 
hasiči možnost navštívit hasičskou stanici číslo deset, která 
je přímo v místě obchodního centra a její hasiči zasahovali 
11. září 2001 v budově WTC jako první. Toho dne zahynula 
v troskách budov celá směna, která ráno nastoupila do prá-
ce. Právě na budově této stanice je jediný památník hasičů, 
kteří toho dne zahynuli. Před ukončením her se celá naše 
výprava přesunula z New Yorku do Miami  a po dvou dnech 
slunění následovala dlouhá cesta zpět domů.
Touto cestou bychom chtěli poděkovat Městu Vítkov za po-
skytnutí finanční podpory pro naši cestu. 

hasiči Vítkov 

Světové policejní a hasičské hry New York 2011
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Když se naposledy hnala železnicí ze Suchdolu nad Odrou do Bu-
dišova nad Budišovkou parní „mašina“, byla většina z vás u toho. 
Společně jsme si připomněli 120 let zahájení provozu na této trati. 
Doba budování železnic byla dobou velmi hektickou. Díky rozvoji 
průmyslu v oblasti Vítkovska a Oderska se podařilo prosadit vý-
stavbu trati, která nás dodnes spojuje s významným železničním 
uzlem - Suchdolem nad Odrou. 
Děkujeme všem vítkovským účinkujícím, kteří pro své spoluobčany 
připravili v rámci 120. výročí zahájení železniční dopravy Suchdol 
nad Odrou – Budišovkou nad Budišovkou příjemný a zábavný do-
polední program. Jsme rádi, že oslavy podpořili také místní včelaři 
a umělečtí řemeslníci, kteří měli opravdu co nabídnout. 

15. října 1891 byla zahájena doprava na trati Suchdol nad Odrou – 
Odry – Vítkov – Budišov nad Budišovkou.
Rozvoj železnic v minulém století souvisel s celkovým rozvojem 
průmyslu v té době. Parní lokomotivy a železniční doprava vytlačily 
koňské potahy, které již nedostačovaly zvýšeným nárokům na pře-
pravu stále se zvyšujícího množství surovin i hotových výrobků na 
stále větší vzdálenosti.
První železnice byla postavena v Anglii v roce 1829. Zprávy o pří-
znivých provozních a finančních výsledcích prvních anglických že-
leznic vyvolaly v celé Evropě železniční podnikatelskou horečku. 
Pátou zemí v zavádění železniční dopravy se stalo Rakousko. Prv-
ní železnicí s parním provozem byla Severní dráha císaře Ferdi-
nanda. Dráha byla nazvána císařovým jménem jako ocenění, že 
povolil její stavbu na rozdíl od svého předchůdce Františka I., který 
železnicím nepřál. Majitelem dráhy byla akciová společnost, u její-
hož zrodu stál vídeňský bankéř Salomon Rotschild.
Roku 1837 byl zahájen provoz na první trati v Rakousku mezi sta-
nicemi Floridsdorf u Vídně – Wagram, tato trať byla následujícího 
roku prodloužena do Břeclavi a v roce 1839 do Brna. V té době 
bylo ve světě jen něco málo dva tisíce kilometrů tratí a vlaky směly 
jezdit jen za denního světla.
V roce 1841 spojila tato trať města Uherské Hradiště, Přerov a Olo-

mouc. Následujícího roku byl dostavěn úsek z Přerova do Lipníku. 
V roce 1847 Severní dráha dosáhla Bohumína a během dalších 
devíti let byla prodloužena až do Krakova. V roce 1845 byla dokon-
čena také trať z Olomouce do Prahy.
Ve druhé polovině 19. století se s rozvojem textilní a gumárenské 
tovární výroby v Odrách zvýšily nároky na dopravu. Vedení města 
se začalo vážně zabývat myšlenkou vybudovat železniční spoje-
ní se Severní Ferdinandovou dráhou, tedy s její nejbližší stanicí            
v Suchdolu nad Odrou poté, když se nepodařilo prosadit v roce 
1872 zapojení města Oder do budování zamýšlené trati z Opavy 
přes Vlárský průsmyk údolím Váhu až do Trenčína, jejíž stavba 
byla nakonec stejně pro finanční potíže zastavena.
Na výstavbě trati kromě místních podnikatelů mělo velký zájem 
také město Vítkov. Roku 1883 byla delegací zástupců města Odry 
a Vítkova předložena ministru obchodu žádost, aby vláda u příleži-
tosti prodloužení privilegia uložila Severní císařské Ferdinandově 
dráze postavit místní dráhu Suchdol – Odry – Vítkov.
V následujícím roce, kdy se zvažovalo zestátnění dráhy, byla po-
slanecké sněmovně podána žádost, aby Severní dráha nebyla ze-
státněna, protože byla obava, že by údolní oderská dráha nebyla 
postavena.
Na základě dohody státní správy se Severní dráhou z 10. ledna       
a 17. července 1885 bylo této společnosti prodlouženo privilegium 
na provoz této trati, za to měla společnost postavit místní dráhy 
Opava – Benešov, Studénka – Bílovec a Suchdol – Odry – Vítkov 
– Budišov.
V té době měl již projekt trati Suchdol – Budišov reálnou podobu 
a městské zastupitelstvo ve Vítkově proto nepodpořilo výstavbu 
zamýšlené úzkokolejné dráhy, která by spojila Vítkov s Opavou. 
Výbor pro stavbu uvedených lokálních tratí sídlící v Opavě totiž 
prosazoval vybudování tratí úzkokolejných a za ušetřené prostřed-
ky postavit ještě jiné dráhy, jako výše uvedená Vítkov – Opava. 
Tento záměr se nakonec neprosadil.
V srpnu roku 1889 se uskutečnila dohoda o výkupu pozemků. Prof. 
Anton Rolleder ve svém díle Geschichte der Stadt und des Gericht-
sbe-zirkes Odrau popisuje vybudování a zahájení provozu na této 
trati na str. 664 – 666 takto: „Obec postoupila Severní dráze po-
zemky za 907 zl. 20 kr. a povolila stavitelské firmě E. Mattony těžbu 
štěrku z Odry za 12 kr. za kubík. Výnos město věnovalo okrašlova-
címu spolku. Obec nesla třetinu nákladů na vybudování příjezdové 
cesty k nádraží, chodník pro pěší zřídila na své náklady sama.“
Dráha byla otevřena 15. října 1891. Na nádraží se dostavilo obecní 
zastupitelstvo a všechny spolky, aby přivítali zahajovací vlak hud-
bou a střelbou z moždířů. Téhož dne byl zahájen provoz místních 
telegrafních stanic na dráze v Odrách, Vítkově a Budišově. Stanice 
byly zpřístupněny pro veřejnost a umožněna doprava depeší při 
omezené denní služební době.
Stoupání trati činí v dolní části údolí potoka Čermná kolem 20%,     
v horní části před Vítkovem dosahuje až hodnoty zasluhující zmín-
ky 28%, což je nejvyšší přípustná míra pro stoupání v kolejovém 
provozu.

Parním vláčkem podzimní kraj inou

Pro zajímavost uvádíme tabulku počtu odbavených cestujících podle údajů z Rollederovy kroniky a srovnání s rokem 1995:

počet odbav.  
cestujících

Mankovice   Odry  Jakubčovice
1892 1900 1892 1900  1892 1900

2. třída 374 137 1.107 888 83 94
3. třída 4.086 5.007 18.586 24.192 3.891 5.794
vojsko - - 24 140 - -

celkem 4.460 5.144  19.717 25.220 3.974 5.888
                                                     
Počet vydaných cestovních dokladů (jízdenek) v roce 1995 v Odrách: 106.802 ks (skutečný počet cestujících je ještě větší).
Použitá literatura: Petr Šustek – Vítkovský zpravodaj 10/2001; Anton Rolleder – Geschichte der Stadt und des Gerichtsbezirkes Odrau, 
vlastní náklad, Styer, 1903; Železnice v Československé vlakové přepravě, Nakladatelství dopravy a spojů, Praha 1989.
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Férová škola – cesta pro všechny

V loňském školním roce se naše škola přihlásila do projektu Féro-
vá škola. Tento projekt vychází z práva na vzdělání, které je zakot-
veno v ustanoveních mnoha mezinárodních smluv, jimiž je Česká 
republika vázána. Hlavním cílem je přispět k vybudování a zaru-
čení takového systému základního vzdělávání, ze kterého nebude 
nikdo vyřazován mimo hlavní proud. Projekt je zaměřen obecně na 
děti se speciálními vzdělávacími potřebami, tedy nejen na děti z et-
nických menšin, ale i na děti zdravotně postižené. Certifikát Férové 
školy uděluje Liga lidských práv takovým školám, které projeví zá-
jem jej získat a které naplní stanovené standardy zejména v oblasti 
dodržování lidských práv a zákazu diskriminace. V současné době 
naše škola prochází procesem certifikace. Dne 4. 10. 2011 nás 
navštíví zástupkyně Ligy lidských práv Monika Tennenbergerová 
a komisařka Férové školy Olga Kusá, která bude naši školu před 
komisí udělující certifikát obhajovat.

MEZINÁRODNÍ JAZYKOVÉ ZKOUŠKY
Jazyková škola Hello ve spolupráci s University of Cambridge dává 
vašemu dítěti možnost složit mezinárodní jazykovou zkoušku z an-
gličtiny přímo na naší základní škole. Dítě dostane mezinárodní 
certifikát, který ukazuje dosažené pokroky ve zvládnutí jazyka. 
Tyto certifikáty jsou uznávány na středních i vysokých školách a u 
řady zaměstnavatelů.

TEST VĚK CENA (v Kč)

Zkouška YLE = Young 
English Learners Test 7 – 12 let

od 990,- 
do 1 190,-

dle náročnosti

Zkouška KET = Key English 
Test for Schools

11 – 15 let
mírně pokročilí 2 290,-

Zkouška PET = Preliminary 
English Test for Schools

11 – 15 let
středně po-

kročilí
2 590,-

Přehled zkoušek:	

Termín zkoušek: červen 2012
Zkouška YLE má tři stupně náročnosti a skládá se ze tří částí - pí-
semná, poslechová a ústní.
Zkoušky KET a PET zahrnují čtyři jazykové dovednosti – čtení, 
poslech, psaný a mluvený projev. Hodnotí také znalost gramatiky        
a slovní zásoby.  
Další informace na www.zsvitkovkomenskeho.cz 

SOUTĚŽ O ZELENÉ KILOMETRY
(soutěž je vyhlašována v rámci celoevropské kampaně ZOOM – 
děti  v pohybu 2011)

Od roku 2002 vyhlašuje evropské sdružení na podporu životního 
prostředí  kampaň na podporu ekologických způsobů dopravy. 
Kampaň je určena pro  školáky z celé Evropy. Sbíráním zelených 
kilometrů ukazují školáci  dospělým, jak snadné je chránit životní 
prostředí.
Cílem Soutěže o zelené kilometry je pomoci dětem vykonávat kaž-
dodenní  cesty samostatně nebo v doprovodu rodičů ekologickým 
způsobem. 
Vzdělávací aktivity, které jsou součástí této soutěže, nabízejí  kon-
krétní nápady a aktivity pro učitele a rodiče, jak hravou formou děti  
seznámit s problematikou ekologie dopravy. Získáním zelených 

kilometrů si  děti uvědomí, co může jedinec udělat pro ochranu 
životního prostředí, a  získají pocit, že jsou součástí komunity.
Naše škola se zapojila do I. kategorie soutěže Týden se zelenými 
kilometry a Expedice zelené kilometry.  Soutěžit budou celé třídy    
a také jednotlivci – žáci se svými rodiči. Žáci spolu s učiteli ve škole 
i s rodiči doma vyplňovali listy s údaji, kolik ekologických kilometrů 
ušli nebo ujeli. (Ekologický kilometr je ten, který absolvujete pěšky, 
na kole, v autobuse, ve vlaku nebo v letadle.)
První část soutěže byla ukončena v červnu 2011. V záři jsme ob-
drželi zprávu, že naše škola v kategorii Expedice zelené kilometry 
(město do 50 000 obyvatel) obsadila 1. místo a obdrží jako cenu 
částku 1.500 Kč na nákup výtvarných potřeb pro žáky. 
V soutěži samozřejmě pokračujeme dalším kolem, které bude uza-
vřeno 18. listopadu.

Mgr. Kateřina Grománková
koordinátor EVVO

Adaptační kurz 1. A, B a 5. A, B třídy

Díky finanční podpoře Města Vítkova jsme se mohli ve dnech          
2. a 5. září 2011 účastnit adaptačního kurzu nestátní nezisková 
organizace EUROTOPIA Opava o. p. s. 
Cílem programu bylo vytvořit příležitost k navázání kontaktů mezi 
novými spolužáky a třídním učitelem, posílit týmovou identitu, pocit 
sounáležitosti a vzájemné soudržnosti jednotlivých žáků a učitelů. 
Program, naplněný zajímavými úkoly a aktivními hrami, byl zábav-
ný i relaxační a pozitivně obohatil náš vstup do nového školního 
roku 2011/2012. 
Touto cestou bychom rádi poděkovali městu a lektorům opavského 
klubu „Modrá kočka“.

Žáci 1. a 5. ročníků ZŠ Komenského, Vítkov
zpracovaly: Mgr. Terezie Mičková, Mgr. Veronika Dubovská

LUKOSTŘELBA
Od pondělí 12. 9. 2011 od 16,00 do 17,00 hodin 
se budou scházet zájemci o LUKOSTŘELBU   
v tělocvičně na Husově ulici. 
Pokud máte zájem, rádi vás přivítáme. 

Zprávy ze ZŠ v Komenského ulici
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AUTODOPRAVA 
- AUTO S RUKOU 
A KONTEJNERY

Jindřich Mrovec, Radkov, 
tel. 603 320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku 
  apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového 
  dřeva
*Práce s hydraulickou rukou 
  (jeřáb)

 
 

na atraktivním místě přímo 
sousedící s Opavskopu ulicí.
Plocha cca 1310 m2, cena 
325 tis. Kč

Voda a elektřina na pozemku, 
kanalizace a plyn do 10 m 
od hranice pozemku.   

Info: 737 146 037

Domov Vítkov se každým rokem účastní mezinárodních 
sportovně-společenských her vozíčkářů. Ty letošní, které 
pořádal Domov Slunečnice v Ostravě – Porubě pod zášti-
tou Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, se pyš-
nily již XV. ročníkem. Celý program i soutěže probíhaly na 
téma „Šel zahradník do zahrady“. Soutěžilo se ve slalomu, 
skládalo se zahradní puzzle, zazimovávala se mrkev, plašil 
krtek a vybíraly brambory. I když se naši uživatelé snažili      
a byli úžasní, na umístění to nestačilo. O to víc nás potěšila 
hlavní cena za nejlepší kostým, který nám opravdu každý 
obdivoval. Za domov vždy bojuji o ceny a putovní pohár tři 
uživatelé s doprovodem. Trochu jsme se obávali losování 
příštího organizátora her. Domov Vítkov na pořádání ještě 
stále čeká v osudí a lámeme si hlavu, kde se v našem měs-
tě v případě pořádání soutěže najdou vhodné bezbariérové 
prostory. Domů jsme jeli s dobrou náladou, že se příští rok 
zase všichni setkáme v Dolních Životicích. Za spolehlivou   
a bezpečnou dopravu děkujeme panu Folovskému.    

pracovníci terapie

Účast Domova Vítkov 
na XV. Mezinárodních 
sportovně-společenských 
hrách vozíčkářů

Základní škola Vítkov, Komenského 754, okres Opava, 
příspěvková organizace

CVIČENÍ PRO ŽENY 
V GYMNASTICKÉM SÁLE

PONDĚLÍ		
18,00 – 19,00	 STEP AEROBIC		  Ing. Musilová
19,00 – 20,00	 PILATES		  MUDr. Přikrylová

ČTVRTEK	
17,00 – 18,00	 CVIČENÍ S HUDBOU	 paní Potrusilová
18,00 – 19,00	 STEP AEROBIC		  Ing. Musilová
19,00 – 20,00 	 PILATES		  MUDr. Přikrylová

Rekonstrukce 
sociálního zařízení 
v kulturním domě
Z důvodu rekonstrukce sociálního zařízení 
Kulturního domu ve Vítkově bude v době 
od 2. listopadu 2011 do 2. ledna 2012 
omezen provoz prostor vestibulu, malého 
a velkého sálu. Pořádání kulturních, spo-
lečenských nebo rodinných akcí nebude 
v těchto prostorách po dobu rekonstrukce 
možné. Děkujeme za pochopení. 

Sdružení 
stolních 
tenistů 
Vítkov 

přijímá telefonické 
přihlášky  do krouž-
ku dětí a soutěže Vít-
kovské ligy družstev 
na telefonu 737 553 
014 (p. Drimaj).



STRANA 12 ŘÍJEN 2011Školství

Střípky ze slavnostního otevření nového 
sportovního areálu

V pátek 16. září proběhlo při příležitosti 135. výročí založení naší 
školy slavnostní otevření nově vybudovaného sportovního are-
álu. Celé dopoledne se tak neslo v duchu aktivního sportovního 
klání dětí naší a partnerské školy ze slovenského města Vrbové. 
Program byl slavnostně zahájen projevy ředitele školy Mgr. Pav-
la Piskovského a místostarosty města pana Zdeňka Hegara. Mezi 
čestnými hosty byli další zástupci městského úřadu, ředitelé z 
ostatních škol, zástupci školské rady, klubu rodičů a přátel školy                                      
i další hosté z řad rodičů a veřejnosti. Sportovní hry začaly slav-
nostním přestřižením pásky. Mladší žáci aktivně využívali míst po 
ruské kuželky, pétanque či venkovní šachovnici, zatímco žáci star-
ší si vyzkoušeli, jaké to je dělat atletiku na nejmodernějším polyure-
tanovém povrchu oválného stadionu. Domací i slovenské děti tak 
vytvořily příjemnou soutěživou atmosféru, kde vítězil především 
sport a vzájemné uznání těch, kteří byli nejlepší. 
Nový sportovní areál je výsledkem aktivní práce naší školy na ne-
ustálém zlepšování vybavení a zázemí. Vybudován byl s pomocí 
regionálního operačního programu. Na místě zcela nevyhovujícího 

starého areálu vzniklo nové multifunkční hřiště, které odpovídá mo-
derním standardům a které je z hlediska pohybu a pobytu dětí také 
bezpečnější a uživatelsky přívětivější. 

-RB-
Stříbro z celostátního kola olympiády

Po vítězství v okresním kole olympiády chovatelských dovednos-
tí mládeže v oboru akvaristika naše žákyně Simona Šustková               
z IX.A postoupila do kola celostátního, jež se uskutečnilo v srpnu    
v našem okresním městě. Svými znalostmi stejně jako schopnost-
mi přesvědčivé prezentace a argumentace si Simona vysloužila 
pěkné druhé místo. Blahopřejeme.

-BZ-

Voňavé aktivity školní družiny a klubu

Vlastnoručně připravené švestkové koláče byly vynikající. Konku-
rovat jim mohly jen bramboráky, které usmažili starší spolužáci. 
Zdráv buď, Podzime!

Informace ze ZŠ v Opavské ulici

1.10.	 So	 15:30	 TJ Sokol Stěbořice	 A	 doma
2.10.	 NE	 15:00	 SK Club Deportivo Opava	 B	 doma
2.10.	 Ne	 10:15	 FK Slavia Orlová-Lutyně	 SD	 doma
 	  	 12:15	  			   MD
8.10.	 So	 15:00	 FK Slavia Opava	 A	 venku
8.10.	 So	 15:00	 TJ Družba Hlavnice	 B	 venku
8.10.	 So	 10:45	 TJ Lokomotiva Petrovice	 MD	 venku
 	  	 12:45	  			   SD
15.10.	 So	 15:00	 FC MSA Dolní Benešov B	 A	 doma
16.10.	 NE	 15:00	 FK Nova Vávrovice	 B	 doma
16.10.	 Ne	 10:15	 FC MSA Dolní Benešov	 SD	 doma
 	  	 12:15	  			   MD
22.10.	 So	 14:30	 TJ Sokol V.Heraltice	 A	 doma
23.10.	 NE	 14:30	 TJ Sokol Skřipov		  B	 doma
23.10.	 Ne	 10:15	 TJ Sokol Baška		  SD	 doma
 	  	 12:15	  			   MD
30.10.	 Ne	 14:00	 TJ Sokol Služovice	 A	 venku
29.10.	 So	 14:00	 TJ Vítěz Březová		  B	 venku
30.10.	 Ne	 10:00	 TJ Heřmanice		  SD	 venku
 	  	 12:15	  			   MD

Fotbal - rozlosování TRUHLÁŘSTVÍ 
OLBRECHT

KUCHYNĚ, INTERIÉRY, VESTAVĚNÉ 
SKŘÍNĚ, LOŽNICE, OBÝVACÍ 

POKOJE, KANCELÁŘE, OBLOŽENÍ 
A JINÉ ...

NOVÉ TĚCHANOVICE 6
TELEFON 732 853 677

WWW.TRUHLARSTVIOLBRECHT.CZ
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Zářijové sluníčko a nastupující babí léto poněkud zkomplikovaly 
počátek školního roku, neboť  většina žáků (možná i učitelů) by 
si místo školního  vyučování  užívala krásného počasí v přírodě. 
Kalendář je však neúprosný. 1. září se opět naplnil areál školy ve 
Vítkově-Podhradí a pedagogové společně s žáky začali pracovat.

Tradiční adaptační kurzy
Již více než desetiletou tradici mají na naší škole adaptační kurzy 
pro žáky prvních ročníků.
Adaptační, chcete-li seznamovací, kurzy jsou výbornou příležitos-
tí, jak hravou a zábavnou formou stmelit nový kolektiv. Program 
slouží k tomu, aby se noví spolužáci vzájemně poznali mezi sebou 
a aby se vytvořilo pouto také mezi studenty a jejich novými učiteli. 
Je mnohem snadnější a příjemnější poznat nové kamarády v pří-
rodě, při hře, než se s nimi seznamovat v lavicích. Po přechodu 
ze základní na střední školu jsou na děti kladeny jiné, často vyšší 
nároky. A právě adaptační kurzy jim pomohou se rozkoukat. Cí-
lem adaptačního kurzu je tedy dosažení vzájemné spolupráce ve 
skupině žáků, odhalení schopností a dovedností jednotlivých dětí, 
předcházení rizikovému chování mládeže.
Střední škola ve Vítkově-Podhradí má výhodu, že její areál je 
umístěn v překrásném přírodním prostředí, které lze využít ke 
sportovním a rekreačním aktivitám. Adaptační kurz pro žáky 1. roč-
níků proběhl na Podhradí ve dnech 5. a 6. září. Hlavním organizá-
torem byl Ing. Jan Špok, kurzu se účastnili jako dozor také třídní 
učitelé. Kromě sportování a turistiky se žáci společně seznamovali                
v bloku psychoher, který vedl PhDr. Daniel Trubka, psycholog, jež 
v minulých letech na škole působil. Na konci kurzu žáci vyplnili 
dotazníky, v nichž se vyjadřovali k průběhu jednotlivých činností.          
S hodnocením žáků byli seznámeni třídní učitelé i výchovná porad-
kyně školy Mgr. Anna Plšková, jež zpracuje připomínky zúčastně-
ných při přípravě dalšího ročníku adaptačního kurzu. Seznamte se 
i vy s postřehy našich nových žáků:
„Myslím, že adapťák má smysl. Nejdříve jsem nechtěla jet, teď 
jsem ale ráda, že jsem se s ostatními seznámila. Na jiné škole 
jsem adapťák  neměla a celá třída jsme se nedokázaly celý rok 
pozdravit, protože jsme se neznaly. Takže proto to má smysl. Byla 
sranda.“  Takto hodnotila kurz Hana Mokrušová, žákyně třídy 1. E, 
tedy budoucí kadeřnice.
A jak se vyjádřil kuchař-číšník Jakub Vengřín? „Stravováni jsme 
byli ve školní jídelně, vaří tam luxusně, jídlo mi moc chutnalo                    
a chutnat bude, neboť jsem ubytován na školním internátu, kde 
byli taky ubytováni účastníci kurzu.“
Přejeme žákům 1. ročníků, ať se jím na naší škole líbí stejně jako 
na adaptačním kurzu.

Projekt AutoNet
Střední škola ve Vítkově-Podhradí se v minulých letech zapojila        
i do několika projektů, jež znamenaly velký přínos pro moderniza-
ci výuky. Projekt AutoNet je v souladu s dlouhodobým záměrem 
Moravskoslezského kraje v oblasti vzdělávání, ve kterém je pod-
porováno odborné vzdělávání v technických oborech a učňovské 
školství. Naše střední škola je jednou ze sedmi škol, jež se pro-
jektu účastní. AutoNet je financován Evropským sociálním fondem           
a rozpočtem České republiky z operačního programu Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost. A právě z finančních prostředků tohoto 
projektu jsou financovány i různé odborné exkurze pro žáky učeb-
ního oboru mechanik opravář i studijního oboru silniční doprava. 
11. října 2011 navštíví žáci výrobní závod Hyundai v Nošovicích, 
kde se montují osobní automobily. Hlavní částí akce bude prohlíd-
ka lisovny dílů a prohlídka svařovny, jež patří k nejmodernějším       
v Evropě, neboť využívá vysoký podíl robotizace. Vrcholem exkur-
ze je návštěva montážní linky, kde se kompletují vozy Hyundai i30, 
ix20 a Kia Venga. Při zpáteční cestě navštíví žáci v Kopřivnici Tech-
nické muzeum Tatra, kde zhlédnou na šedesát osobních a náklad-
ních automobilů ze všech etap výroby, podvozky, motory, modely, 
designérské návrhy, trofeje ze sportovních klání, dobové fotografie 
a různé rarity. Projekt AutoNet bude ukončen 30. 6. 2012.

Spolupráce technických škol při modernizaci výuko-
vých metod a implementaci školských vzdělávacích 
programů
Tento projekt, jehož garantem byl Svět vzdělávání, sdružoval           
7 partnerských středních škol. Jednou z nich byla také naše ško-
la, která se stala aktivním partnerem. Hlavním cílem projektu bylo 
vytvoření kvalitních výukových materiálů, které byly zaměřeny na 
rozvoj moderních forem a metod výuky v souladu s požadavkem 
rozvoje klíčových kompetencí žáků požadovaných zaměstnavateli.
13. září proběhla v Ostravě-Hrabůvce závěrečná konference toho-
to projektu, kde Ing. et Bc. Lenka Návratová prezentovala úspěšné 
zapojení naší školy. Pedagogové vytvořili výukové materiály, pra-
covní listy a IT prezentaci pro oblast uplatnění absolventů na trhu 
práce. Tyto materiály byly poskytnuty pro výuku dalším partner-
ským školám a naopak jsme studijní materiály z jiných škol získali. 
Velmi dobře byly hodnoceny zejména materiály pro anglický jazyk 
a ekonomiku, učitelé naší školy zpracovali téma Svět práce. Pro-
jekt přispěl k obohacení teoretických vědomostí a rozšíření praktic-
kých dovedností žáků i pedagogických pracovníků.

ZE ŽIVOTA STŘEDNÍ ŠKOLY VE VÍTKOVĚ-PODHRADÍ
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Výbor Svazu postižených civilizačními chorobami ve Vítkově při-
pravil na 20. srpna letní setkání svých členů na minigolfu. Na pro-
gramu byly sportovní soutěže, soutěž ve zručnosti a obecných 
znalostech. Hledali jsme korálky v luštěninách, hmatem určovali 
hodnotu mince, změřili síly v házení šipkami atp. Z 52 zúčastně-
ných členů se 28 zapojilo do soutěží, prvních pět soutěžících bylo 
odměněno cenami. Vedle pěkného prostředí přispěla k příjemně 
strávenému odpoledni také tombola a občerstvení.

SPCCH ve Vítkově připravil letos pro své členy v pořadí již třetí 
zájezd.
Tentokrát jsme začali pátrat po stopách Sigmunda Freuda v jeho 
rodném domě v Příboře. 
Při vstupu do muzea jsme dostali sluchátka, a tak nás celou expo-
zicí provedl „osobně“ Freud, který na sklonku života ve svém rodišti 
přemítá nad minulostí. Skrze jeho život a myšlenky jsme měli mož-
nost hlouběji proniknout do Freudova nitra.
Expozice muzea je vtipně doplněna karikaturami Vladimíra Jiránka 
„Život je nádherný“…., které ukazují Freudův kladný vztah k hu-
moru.  

Z města, lemovaného krásnou scenérií předhůří Beskyd s vy-
hlídkou na nedalekou Štramberskou trúbu, malebné Hukvaldy                         
a staroslavný Radhošť, jsme přejeli do Nošovic. Zdejší automo-
bilka Hyundai zaměstnává cca 3000 lidí a vyrábí ročně cca 300 
000 aut. Po vstupní instruktáži jsme měli možnost seznámit se s 
moderní výrobou. Ta začíná svitky plechů v lisovně, pokračuje la-
kovnou, ze které přejíždějí spojovací chodbou díly karoserií stejně 
jako další připravené prvky do kompletační haly o rozloze cca 11 

ha, z níž po výstupní technické kontrole odjíždějí nové vozy. 
Přímo v centru města Frýdku-Místku na ostrohu nad řekou Ostravi-
cí stojí barokní zámek ze 17. století, který byl naší další zastávkou. 
Zámek má upravenou zahradu, jež poskytuje pěkný výhled i na 
poutní místo - baziliku Navštívení Panny Marie.
Novém Jičíně jsme posléze v marketu doplnili zásoby a navečer 
jsme se vrátili domů plni nových zážitků. 
Poděkování za další zdařilou akci patří organizátorům v čele s pa-
nem Janem Nahodilem.

V.M.    

Aktivity Svazu postižených civilizačními chorobami

21. srpna uspořádal Klub důchodců Vítkov pro své členy jed-
nodenní zájezd. Nejprve jsme měli vzhledem k velkým vedrům 
obavy z plánované cesty, nakonec jsme ale vyrazili do příjem-
ného letního dne. Organizováním zájezdu byla pověřena paní 
Šťastná, členka klubu. 
První naší zastávkou bylo muzeum v Kopřivnici, kde jsme si 
prohlédli historické automobily. Po prohlídce jsme si odpočinuli 
na lavičkách v místním parčíku ve stínu stromů a na čerstvém 
vzduchu.
Poté jsme pokračovali v poznávání malebné krajiny do horské-
ho střediska Poustevny v Beskydech. Uchvátily nás překrásné 
stavby lidové architektury Libušín a Maměnka. Lákala nás také 
lanovka na Pustevnách. Oběd v místní zahradní restauraci       
a následný odpočinek si všichni vychutnali. 
Dále jsme se vydali do Rožnova pod Radhoštěm, kde jsme si 
prohlédli Valašské muzeum v přírodě. V muzeu se nám moc 
líbil koncert dechové hudby z Lužné. Zaposlouchali jsme se do 
našich oblíbených skladeb a také si s chutí zazpívali. 
Domů jsme se vrátili plni zážitků spokojeni z dobře prožitého 
dne. 
Poděkovat bych chtěla nejen naší organizátorce, ale také řidiči 
autobusu panu Ivanu Hlembajovi za bezpečnou jízdu. 

Barbora Mikulenková     

Výlet klubu důchodců do Beskyd „Lidé Vítkovska“ putují po Moravě

2. září 2011 – vernisáž v Galerii města Přerova 
Výstava zde potrvá do 9. října.
Předposlední zastávkou v letošním roce se stane město Bruntál, kde 
bude výstava v prostorách městského úřadu k vidění od 1. do 29. 
listopadu. Putování výstavy můžete sledovat na webových stránkách 
města www.vitkov.info nebo Facebooku. 



STRANA 15ŘÍJEN 2011 Volný čas

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VE VÍTKOVĚ

4. 10.		  KLUB ČTENÁŘŮ 
14.30 hod.	 Určeno všem čtenářům knihovny
		  Knihovna Vítkov - multifunkční sál	

4. 10.         	 BUDEME VÁM ČÍST  
16.00 hod.  	 Předčítání pro veřejnost z knih rozličných 
		  žánrů různých autorů.
		  V krátkých pasážích budou předčítat 
		  přestavitelé a občané města Vítkova
                         	 Knihovna Vítkov – multifunkční sál

3. – 14. 10.	 HLAVOLAMY – DOBRODRUŽSTVÍ 
		  NA HRADĚ 
		  Interaktivní výstava hlavolamů 
		  vstupné 25,- Kč včetně pracovního katalogu
		  Knihovna Vítkov - multifunkční sál

18. 10.		  NEUVĚŘITELNÉ SKUTEČNOSTI – ARNOŠT 	
17.00 hod.	 VAŠÍČEK
		  Přednáška známého záhadologa
		  Vstupné 20,- Kč
		  Knihovna Vítkov – multifunkční sál

31. 10.		  CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA – GRÓNSKO, 		
17.00 hod.	 ISLAND - JIŘÍ MÁRA

		  Vstupné 20,- Kč
		  Knihovna Vítkov – multifunkční sál

Městská knihovna ve Vítkově vyhlašuje v rámci Týdne knihoven 
(3. - 9. října 2011) AMNESTII NA UPOMÍNKY.

V tomto týdnu mohou čtenáři vrátit zpět do knihovny dokumen-
ty, které již mají delší dobu půjčeny a poplatek za upomínku jim 
bude odpuštěn.

Na listopad připravujeme:

22. 11.		  TAJEMSTVÍ PÍSMA – GRAFOLOGIE		
17.00 hod. 	 MARTA GRÜNBERGEROVÁ 

		  VLASTIVĚDNÁ BESEDA PŘÍRODA 
		  VÍTKOVSKA –  ING. PETR LELEK 

Novinky v knihovně:
Nothomb, Amélie 		 Kyselina sírová
Binchy, Maeve 		  Šarlatové pírko
Huff, Tanya		  Krevní pouta. Krevní banka
Pilipiuk, Andrej		  Věšet každý může
Cabot, Meg		  Allie Finklová. Holčičí pravidla. Kluci 
			   k zulíbání

Další novinky na: http://www.vitkov.info/Knihovna/clavius.html

Naše knihovna nově na FACEBOOKu
http://www.facebook.com/mkvitkov
Informace o veškerém dění v knihovně – aktuality, besedy, před-
nášky, knižní tipy apod. 

Už je tomu rok, co jsme se setkali na projektu Fotili 
jsme na Vítkovsku se svými, dnes již dobrými přáteli 
z města Vrbové na Slovensku. Byly to pěkné společ-
ně trávené chvíle, které vyústily solidním fotografic-
kým výstupem. Snad i proto se letos v květnu při ná-
vštěvě vernisáže v Kružberku zrodil nápad fotografů 
ze Slovenska na malou „reply“ do Vrbového. 
A tak jsme první letošní zářijový víkend fotili „vylep-
šené“ městečko Vrbové na akci „Stretnutie vo Vrbo-
vom“. Hostitelé nám zajistili příjemné ubytování na 
přehradě ve Vrbovém, a tak jsme mohli již v brzkých 
ranních hodinách za východu slunce pořizovat prv-
ní kvalitní snímky. Naše další kroky směřovaly do 
evangelického kostela, z jehož zvonice jsme mohli 
obdivovat nádherný výhled na město a jeho okolí. 
Skutečným zážitkem však byly vnitřní prostory ži-
dovské synagogy (snad se synagoga brzy dočká své 
záchrany). V odpoledních hodinách hledáčky našich 
fotoaparátů již obdivovaly krásu lázeňského města 
Piešťany. Svou fotografickou misi jsme zakončili ná-
vštěvou vernisáže fotografií „Príbehy o Malte“ naše-
ho slovenského přítele Ernesta Koppona, kterému 
patří poděkování za organizaci a čas, jež nám spolu 
s Lubošem Kostúrem a Monikou Šulovskou věnoval 
po dobu našeho pobytu.

Za všechny účastníky z Vítkova srdečně zdraví
Vlasta a Petra

Fotili jsme ... ve Vrbovém
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
 1/4 strany A4		  900 Kč	 1/3 strany A4	 1.200 Kč
 1/2 strany A4 		 1.800 Kč	   celá strana A4	 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
 	 61 x   20 mm	 36 Kč	 61 x   67 mm	 120 Kč
	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	          360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

KALENDÁŘ AKCÍ
STRANA 16 ŘÍJEN 2011Nabídka kulturních akcí

4. 10.		  AUTA 2
17.00 hod.	 Skvělá jízda kolem světa.
		  Animovaná dobrodružná komedie.
		  Vstupné: 30 Kč
		  Kino Panorama Vítkov                                                         

4. 10.		  MUŽI V NADĚJI
20.00 hod.	 „Ženská má mít pocit, že o chlapa musí 
		  bojovat, musí se snažit, aby si ho udržela. 
		  A hlavně, ženská se nesmí nudit!“
		  Nová komedie Jiřího Vejdělka.
		  Vstupné: 40 Kč
		  Kino Panorama Vítkov 

5. 10.		  VÍTKOV V PROMĚNÁCH ČASU
17.00 hod.	 Srovnávací výstava obrazů Jiřího Kolmačky 
		  a fotografií Jana Duška. Pojďte společně 
		  s nimi brouzdat časem.
		  Kulturní dům – velká výstavní síň.

7. 10.	         	 SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE NA 
16.00 hod.	 VÍCEÚČELOVÉM HŘIŠTI PRO RODIČE S 		
		  DĚTMI
		  Zahrada Centra volného času Vítkov

10. 10.		  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.  	 Vstupné: 5 Kč 
		  Centrum volného času Vítkov
	

11. 10.		  ŠMOULOVÉ
17.00 hod.	 Nejšmoulovatější období všech dob.
		  Animovaná komedie
		  Vstupné: 30 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

15.10.		  DRAKIÁDA NA PAVELÁKU
15.00 hod. 	 Sraz na louce u druhého Paveláku.
		  Soutěž o nejlépe létajícího draka.
		  Akce Centra volného času Vítkov

14. - 15. 10.	 ÚČAST NA SERIÁLU MORAVA OPEN 
		  V JIHLAVĚ
		  Akce Centra volného času Vítkov

15. 10.		  FOTOGRAFICKÁ OHLÉDNUTÍ DO 
13.00 hod.	 HISTORIE
		  Beseda o černobílých a ručně kolorovaných 		
		  fotografiích, výrobě dírkových komor a historii 	
		  fotografie. Přednáší: Fedor Gabčan – fotograf, 	
		  jehož snímky patří do zlatého fondu české fo-
		  tografie. Účast přislíbil také fotograf Jiří Marek.
		  Kulturní dům Vítkov, společenská místnost
		  Cena: 80 Kč

21. 10		  POCHOD SVĚTLUŠEK V KLOKOČOVĚ
		  Centrum Vítkov a turistický oddíl Letokruh vás 	
		  zve na II. ročník lampiónového průvodu v Klo	-	
		  kočově.
		  Začátek průvodu je v 19.00 hod. u kostela 
		  v Klokočově. Sebou lampión a párek. 

21. – 22. 10.	 ÚČAST NA SERIÁLU HONDA CUP V BRNĚ
		  Akce Centra volného času Vítkov

22. 10.		  GULÁŠOVÉ HODY KLOKOČOVA
20.00 hod.	 Centrum Vítkov v-ás zve na I. ročník gulášo-		
		  vých hodů. Ochutnávka gulášů rodin 
		  z Klokočova, vyhodnocení nejlepšího,
		  štafeta soutěžících a po celou dobu zábava 
		  s živou hudbou.
		  Sokolovna Klokočov
		  Vstupné: 50 Kč.

26.- 30.10.	 PODZIMNÍ PRÁZDNINY NA FARMĚ U KONÍ
		  Centrum Vítkov ve spolupráci s farmou Kloko-	
		  čov zve všechny děti od 10 let na podzimní 		
		  prázdniny strávené nejen s koňmi.
		  Cena: 2.600 Kč. Přihlaste se do 21.10. 
		  v Centru Vítkov.

26.- 27.10	 PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V CENTRU 
		  VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
		  Pro děti od 7 – 11 let.
 		  Nástup každý den: od 8.00 – 8.30 hod.
		  Ukončení programu každý den: v 16.00 hod. 
		  Program: hry, soutěže, plnění úkolů, výlet...
		  Cena: 220 Kč 
 		  Kontakt: 556 300 362, 732 607 373 
		  ddm.vitkov@tiscali.cz

1. 11.		  SVĚTÁCI
19.00 hod.	 Skvělá hudební komedie. 
		  Hrají: Mahulena Bočanová nebo Adéla 
		  Gondíková; Vlasta Žehrová nebo Olga 
		  Želenská; Monika Absolonová nebo Ivana 
		  Andrlová a další. Jako zvláštní hosté účinkují 
		  v roli emeritního profesora šarmantní Jan Pře-	
		  učil nebo „dechovkový král“ Josef Oplt.
		  Více najdete na http://www.divadlohata.cz.
		  Kulturní dům Vítkov – velký sál
		  Vstupné: 250 Kč (předprodej vstupenek pro		
		  střednictvím IC Vítkov od 3. října)

4. 11.		  POCHOD SVĚTLUŠEK
18.00 hod. 	 Centrum volného času Vítkov
		  Program: lampiónový průvod, hledání 
		  strašidel, hry na hřišti. Sebou lampión.


